

## ИННА НЕСТЕРОВА

### КОТ ПО ИМЕНИ БАЙРОН

Девятилетний Миша был единственным ребёнком в семье, и до недавних пор его это вполне устраивало. Однако в последнее время его всё чаще стала посещать мысль, что было бы неплохо, будь у него младший брат или сестра. Но когда он рассказал о своём желании родителям, они ясно дали понять, что в обозримом будущем других детей не планируют. Тогда он спросил их, можно ли ему завести собаку. Но и тут ребёнок получил отказ. Выяснилось, что его дорогая матушка страдала кинофобией (едва завидев вдалеке собачку (пусть даже та была с хозяином и на поводке), она по возможности перестраивала свой маршрут так, чтобы ни в коем случае не проходить с ней рядом), поэтому о появлении в доме собаки не могло быть и речи. Конечно, Миша мог попросить у родителей какое-нибудь другое животное, но он не стал этого делать, так как ему хотелось именно собаку. Со временем он забыл этот разговор и жил дальше.

Но однажды, придя домой из школы, он обнаружил такую картину: его мама готовила что-то на плите, а возле её ног вился большой облезлый рыжий кот. Мальчик сразу же догадался, что кот уличный. Но как он здесь оказался? Немного подумав, Миша решил, что это не так уж важно, и спросил, как зовут кота.

Так в их доме появился Байрон. Своё имя кот получил благодаря тому, что в то время женщина увлекалась творчеством лорда Байрона. Хотя появившись он в их доме немного раньше, его скорее всего бы назвали Сэлинджером. Но судьба распорядилась так, что рыжика назвали именно Байроном. Интересно, как бы самый модный поэт начала девятнадцатого века отнёсся к тому, что его имя теперь носил облезлый кот?

Это был далеко не самый ласковый котик на свете, и гладить себя в любое время он позволял только своей спасительнице. А вот к её сыну и мужу Байрон относился крайне настороженно, и очень редко разрешал им прикасаться к своей шёрстке, которая благодаря стараниям женщины теперь стала густой и шелковистой. А ещё рыжик ужасно не любил, когда любимая хозяйка куда-то уходила. Тогда он становился нервным и не успокаивался пока она не возвращалась.

К счастью до Байрона, они почти всегда были вместе: женщина и её кот. Но однажды им всё же пришлось ненадолго расстаться.

И всё было прекрасно до тех пор, пока сестра женщины не пригласила её к себе в гости на несколько дней. Сестры давно не виделись, так что Мишина мама просто не смогла ей отказать. И хотя ей очень хотелось взять Байрона с собой, существовала одна причина, по которой она не могла этого сделать. Муж её сестры был категорически против животных в доме. И вот скрепя сердце ей пришлось оставить кота дома.

Первые несколько часов после её отъезда всё было спокойно, но потом котик начал беспрерывно мяукать и носиться по комнатам в поисках хозяйки, которая была уже далеко. Под вечер он устал и уснул, а на следующий день кот отказался от еды. Как только Миша и его отец не уговаривали его поесть, но за весь день кот только выпил немного молока. После чего забился под Мишину кровать.

Мише было ужасно жалко Байрона, но он никак не мог придумать, что бы такое сделать, чтобы хоть как-то облегчить его страдания. Наконец, не придумав ничего лучше, мальчик решил на отчаянный шаг: достать кота из-под кровати и погладить. И если обычно Байрон не разрешал мальчику себя гладить, то сейчас кот совершенно не сопротивлялся его ласке. Миша был

немало удивлён такой резкой переменной в поведении животного. Он продолжил гладить кота по пушистой шёрстке, пока тот не заснул, а потом заснул и сам.

А когда он проснулся, Мишина мама была уже дома, в его комнате, и осыпала его лицо нежными поцелуями.

«Вот Байрон обрадуется, что она уже вернулась!» – успел подумать Миша, перед тем как вновь провалиться в сон.